淮北市教育局幼儿园园长、教师培训（2019）
项目需求

一、项目预算：20万
二、项目单位：淮北市教育局
三、项目概况：
[bookmark: _GoBack]淮北市教育局“幼儿园园长、教师培训（2019）”采购项目，具体内容设置如下：
1.培训项目：
设置2个子项目：（1）“幼儿园园长培训（2019）”研修项目，（2）“幼儿园教师培训（2019）”研修项目。
2.目标定位：
“幼儿园园长培训（2019）”研修项目旨在帮助参训园长开阔教育视野，更新办学理念，提升专业素质和解决实际问题的能力，培养适应教育改革发展的园长队伍。
“幼儿园教师培训（2019）”研修项目旨在通过专家、名师引领，帮助参培人员了解幼儿教育教学领域最新动态与趋势、教育教学前沿理论，更新知识结构和教育理念，提高教师业务素质和保教质量。
四、项目要求
1.培训时间：2019年9月至10月
（园长培训5.5天，骨干教师培训3天）
2.培训对象及培训地点：
幼儿园园长、副园长：40人，培训地点：距淮北周边一千公里以内，学前教育水平较高地区（城市）
幼儿园一线骨干教师：不低于40人，培训地点：淮北
3.课程安排与师资要求：
（1）课程安排。采取走出去与请进来相结合、著名专家教授专题讲座与名校名师课堂观摩实践交流相结合的方式，以提升幼儿园园长、教师整体素质为目标，围绕师德修养、专业水平、实践能力、职业技能、教育技术等多方面需求，设置多元化培训课程。
园长培训内容：
①时事政策和政治理论学习；学前教育政策法规学习（如《幼儿园教育指导纲要》、《幼儿园园长专业标准》《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》等）.
②师德教育：学习《中小学教师职业道德规范》，学习《幼儿园教师违反职业道德行为处理办法》等。
③幼儿园行政与教育教学管理，幼儿教育发展与评价、幼小衔接策略、幼儿园教育与家庭教育以及幼儿教育改革与发展趋势等。
④幼儿园品牌创设、课程教学、课程建设、文化建设、校园规划、教师专业发展等维度。
⑤省一级一类幼儿园观摩交流，包括观摩考察幼儿园文化、特色课程、幼儿园管理等方面内容。
教师培训内容：
①师德教育：学习《中小学教师职业道德规范》，学习《幼儿园教师违反职业道德行为处理办法》，幼儿教师心理素质培养与心理健康维护等。
②教育教学实践能力培训：突出观念知识更新与问题解决，突出实践性课程和教育教学（保教）技能训练，幼儿一日活动安排与幼儿发展；主题教育活动设计与实施、游戏的组织与开展、环境布置、区角活动设计与实施。
③现代教育技术培训：幼儿教师学习应用现代教育技术的重要意义，幼儿教育活动与现代教育技术整合的理念、方法和技能，运用教育技术开展学习和研究活动的方法技能。
（2）师资要求。培训授课教师须是专业水平高、责任心强、经验丰富的全国知名专家和名师，掌握新时期幼儿园管理新理念、新理论，对学前教育改革发展趋势有一定程度的了解。
4.培训项目经费标准。项目费用符合《淮北市市直机关培训费管理办法》（财行〔2018〕227号）规定的市直事业单位培训费标准，其中包含培训师资费、住宿费、伙食费、培训场地费、资料费、交通费及其他费用（参训人员参加培训往返及异地教学发生的城市间交通费，按照市直机关差旅费有关规定回单位报销）。原则上每人每天的培训经费不超过600元，餐饮、住宿费用按实际到训人数计算。
5.培训方案要求。根据项目需求制定培训方案，方案完整、科学、具有可操作性，切合培训对象的实际需求，培训主题明确，安排合理，管理措施有效，学习课程具有前瞻性和实用性。
培训方案必须真实可行，不得虚假设定；
培训方案需明确培训行程与教学安排（包括授课教师级别与标准，园所观摩现场教学安排等，并明确“若因特殊原因调整授课教师，在取得项目实施单位同意的基础上保证所更换人员应不低于原方案授课教师级别”）；
培训方案需包含方案提供方师资水平简介（如国培专家库专家人数、师资情况，省培专家库专家人数、师资情况，或其他级别的培训专家人数、基本情况），拟授课教师个人简介与观摩园所配套简介，其中培训专家主要专业方向及成果材料应作为附件附于培训方案后；
培训方案需包含教学管理与有关的后勤服务等内容；
培训方案需注明食宿标准（伙食标准应明确到每人每天三餐餐标具体标准；住宿标准应明确学员入住宾馆星级，如依托高校宿舍，也应注明）。
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