
附件3:

淮北市教育局本级政府统筹—一实小、二中南湖校区项目建设资金项目支出绩效评价报告

一 、项目基本情况

(一)项目概况。根据《淮北市重点发展区域中小学布局规划专题会议纪要》、《淮北市发展改革委关于淮北市第一实验小学（南湖校区）、淮北市第二中学（南湖校区）建设项目建议书的批复》文件精神，为加快推进淮北教育现代化、进一步优化教育资源配置，充分发挥教育在经济社会发展中的基础性、先导性、服务性作用，实现规模、质量、效益的综合协调发展。
(二)项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标。

包括总体目标和阶段目标：
设立本项目，增强了服务供给能力、提高供给效率从而为完善城市功能，对合理保障教育教学工作的顺利完成、提高一中办学质量，破解发展瓶颈提供了有力的支撑。

通过项目建设，基础设施更加完善，将极大地缓解学校办学压力，可完善学校结构布局，进一步扩大学校规模，改善办学条件，促进学校建设和发展。推动地方基础教育快速发展。
二、绩效评价工作开展情况

(一)绩效评价目的、对象和范围。

通过绩效评价，加强项目和资金管理，保证项目资金使用规范、高效，为学校教育教学工作做好后勤保障。评价对象：淮北市教育局本级政府统筹—一实小、二中南湖校区项目建设资金项目。评价范围：政府统筹—一实小、二中南湖校区项目建设资金项目经费。

(二)绩效评价原则、评价指标体系(附表说明)、评价方 法、评价标准等。

绩效评价过程中，依据科学规范、公开公正、绩效相关、实事求是的原则；依据《关于印发（淮北市预算绩效管理考核暂行办法）等相关办法的通知》要求的方法进行评价。
(三)绩效评价工作过程。

为深入贯彻落实中共淮北市委、市政府《全面实施预算绩效管理的实施方案》要求，根据淮北市财政局《关于开展2023年度市级预算支出绩效单位自评和部门评价工作的通知》（财绩[2024]95号）等文件开展2023年度项目支出绩效自评工作的要求，组织相关人员，充分了解此项目的运行情况。

三、综合评价情况及评价结论(附相关评分表)

本次绩效评价遵循科学规范、公开公正、绩效相关的原则,重点评价项目资金投入、项目组织管理、项目产出效果和效益、项目持续影响力以及社会综合评价等五方面,得出2023年淮北市教育局本级政府统筹—一实小、二中南湖校区项目建设资金项目绩效评价综合得分100分,等级为“优”。详细评分情况见附件(项目支出绩效评分表)。

四、绩效评价指标分析 (可附表进行分析)

(一)项目决策情况。

根据《淮北市“十四五”教育事业发展规划》《淮北市城市总体规划》（2016-2040）、《淮北市重点发展区域中小学布局规划专题会议纪要》及《淮北市发展改革委关于淮北市第一实验小学（南湖校区）、淮北市第二中学（南湖校区）建设项目建议书的批复》等各类文件精神，依法依规实施。

由淮北市教育局党组会议研究决定设立，立项符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责；项目绩效目标符合发展实际；项目预算编制经过科学论证、有明确标准；项目预算资金能做到细化分配。

(二)项目过程情况。

项目预算资金14546000元，实际执行项目预算资金14546000元，执行率100%，项目预算资金均按年初预算列示的用途执行；项目资金使用符合相关的财务管理制度规定；项目实施过程严格遵守相关法律法规和相关管理规定。

(三)项目产出情况。

项目各项支出均按计划执行，项目实施过程由单位专人全程参与，实施完成后严格履行验收手续，保证了项目质量。

(四)项目效益情况。

此项目的实施，发挥了政府和社会资本各自的优势，形成互利合作关系。也对为教育的发展提供了坚实的保障，对提高我市教育教学高质量发展将产生重要影响。

五 、主要经验及做法

本年项目资金严格按照学校相关规章制度进行管理，所有具体项目分工明确，决策、执行、监督相对独立；经费支出严格按照程序规范管理，确保资金支付安全、合规、合法。

六 、存在问题及原因分析

按项目相关目标内容的量化指标不够准确，反映出的项目产出数量与产出效益不够明晰。

今后，将加强预算管理，细化项目管理，提高资金使用效率。

七、有关建议

设置项目的产出目标时要进行深入细致的调研，分析项目的用途及效益；提前做好项目实施的前期准备工作，项目实施时能做到多部门协作，同时相互监督，提高项目实施的效率和规范性。
八、其它需要说明的问题

无

